

Correspondal de París  
Hijo antiguo de Diana

Servicio de la prensa española.

Redac<sup>c</sup> y Adm<sup>n</sup>:  
9759 rue Stambouli  
París.

Año V. - Núm: 627.

París 24 de Enero de 1889.

La situación.

Y sigue sin interrupciones el Cerroche de pa-  
pel impreso invitando a los electores parisinos a decidirse  
por una o por otra de las candidaturas sobre las cuales  
va a ser librada la gran batalla del dia 27. Lo que su-  
cede en este punto es realmente inusitado, y prueba cuan-  
do menos (aparte el discurso natural que causa a mu-  
chos quite desmayante) Despilfarro en una poblacion don-  
(de hay que solazar diariamente tanto miserias) que in-  
genio de los entendientes está en relativamente seguro  
de la victoria. En efecto, si el éxito pese fácil de adivi-  
nar, es decir, si el futuro triunfo pudiera ya presentarse  
por los unos o por los otros con datos positivos y suficien-  
tes, todo el mundo comprenderá con nosotros que en gen-  
eral lucha, original y costosa, al que se están librando los  
dos principales contrincantes. De modo que comenzó el perio-  
do electoral, sería el colmo de la locura y tendría todos  
los caracteres de lo cómico y lo ridículo más propios de un  
vauville Desenfrenado que de una contienda formal en-  
tablada entre ciudadanos de un pueblo serio, libre y ciu-  
lizado.

Hoy la tocó su turno, en ese concierto abigarrado de voces y opiniones heterogéneas que se están cruzando in-  
cesantemente en el horizonte electoral de París como estre-  
chos errantes en el espacio, a la célebre Liga de patriotas,  
cuyo presidente es el no menor célebre y original Paul De-  
roulde, de la cual hemos tenido ocasión de ocuparnos mu-  
chos veces en el curso de nuestras correspondencias.

Todo el mundo sabe que la "Liga de los patriotas"  
de Francia fue apresuradamente creada a la mañana si-  
guiente de haberlo, alemanes evacuado el territorio francés,  
con el fin de preparar la tuerca de revancha que, en concepto

de los socios de la Declaración a Francia las dos provincias anexadas por Alemania como fruto de aquella terrible e inolvidable campaña? Ahora bien: si los asuntos de política interior son completamente agenes a los fines que persigue aquella Asociación; si los estatutos iniciales de la Liga indican clara y expeditamente que el único y exclusivo objeto que se proponen los aliados es el de recuperar por todos los medios, asequibles a la Sociedad el territorio tan injustamente anexionado por Alemania; ¡porque y para qué Mr. Deroulié ha venido a mezclar su voz a la de los hombres y partidos políticos, interesados en el desarrollo de la contienda prorrumpente electoral y de política interior; que la población de París, de Francia si se quiere, se halla en estos momentos entregada?

Desta pregunta, que no, hacemos nosotros, se la hacen hoy aquellos que juzgan los sucesos con entera imparcialidad y, sobre todo, con Absoluta independencia. En este concepto, el manifiesto que ayer publicó Mr. Derouillé, cuando... ó abusando, mejor dicho, de la representación que asume por su cargo de presidente de la "Liga de los patriotas", ha sido juzgado por la inmensa mayoría de la gente sensata de París como un documento a todas luces impertinente. Hemos de confesar, por nuestra parte, que el manifiesto de Mr. Deroulié recomendando a todos los buenos patriotas que voten la candidatura del general Boulanger, nos ha parecido, más que todo, una verdadera inconveniencia. ¡Cómprimo!, si Del fondo del manifiesto se desprendiera que la elección del próximo domingo va a ser decisiva, no ya tan solo para la resolución de los múltiples problemas que afectan a la política interior de Francia, si que también para los fines que la ciertamente tiempo persigue la Liga? ¡No quiere esto decir que solo el general Boulanger representa dignamente, & de los dos candidatos en lucha, el sentimiento de patriotismo ó de revancha si se quiere - que no ha dejado un solo momento de animar a todos los franceses, absolutamente a todos, sin distinción de clases ni partidos?

"Presentad valientemente los términos del debate" - dice Mr. Deroulié a los electores de París. - "Uvos han hecho llamamiento al miedo, lecasteis votos, votando al general Boulanger, llamamiento a la bravura francesa"

Difotimadamente son pocos los electores de París

Paris 24 Enero de 1887.

F. 3.

á quienes, baya hecho gran' mella este inconveniente rango de guia-  
libad Del presidente de la Liga. Mr. Derouide ha cometido en  
nuestro concepto una verdadera imprudencia al pretender ha-  
cer vibrar la curva sensible Del patriotsimo francés, mezclán-  
dole en el Debate De suyo escabroso y pura y exclusivamente  
político que se está desarrollando. En el posterior, este escabroso  
de Mr. Derouide será severamente juzgado: en Paris, es proba-  
ble que ese llamamiento á la bravura francesa resultara pa-  
ra el general Boulanger - á quien nunca han faltado los  
amigos Demasiado afiosos - absolutamente contraproducente.

Amonestacion imperial. - Cada dia que se pasa arroja nueva luz acer-  
ca De las tendencias positivamente reaccionarias Del joven em-  
perador De Alemania. Despues De la familia, De los ministros  
y De los consejeros municipales, parece que le, ha tocado also-  
ra el turno á los estudiantes De Berlin para ser victimas Del  
mal humor - el cual ha pisado ya al estado critico. De Guillermo II.

Los telegramas, llegados hoy De Viena nos participian  
algunos Detalles De la conferencia celebrada entre el empera-  
dor y el rector De la Universidad berlinesa, profesor Gelhardt,  
en cuya conferencia el joven soberano pronuncio ciertas fra-  
ses De vivissimos reproches que equivalen á una verdadera  
amonestacion.

Refiriéndose á las costumbres y á las ideas que predominan  
entre los estudiantes De la Universidad, Dijo el joven  
soberano: "Cóntame que profesan ideas progresistas, así  
como si tambien que se van encaprichando hacia esa vía por  
algunos profesores democrticos." - El emperador hacia al  
indudablemente alusion a Wirsching y a Monnisen, ambos  
partidarios De Dr. Richter, leader Del partido progresista en  
el Parlamento.

El joven soberano manifestóse Despues completamente  
antisemita, lamentándose De que el elemento judío amanece  
señeralmente entre la juventud universitaria, y De que si  
el elemento sea tambien uno De los principales agentes De  
propaganda De las ideas progresistas.

En fin, Guillermo II condenó la mania Del duelo que  
al parecer existe entre los estudiantes alemanes, y Dijo, termina-  
ndo, que "éstos obrarian mucho más cuando fuesen  
tando las iglesias en lugar De las cervazcerias y las salas De armas."

París 24 de Enero de 1889.

F. 4.

Cabanel. - Alejandro Cabanel, uno de los pintores más celebrados de estos últimos tiempos, ha fallecido anteayer en esta capital después de una enfermedad lesta, pero no menor cruel, de la que comúnmente se dice que los q. la sufren pierden al-canzar sin graves deterioros, los honores de la ancianidad. La afición q. la consumió era un asina, la cual, aunque le hacia sufrir muchísimo por intervalos, le dejaba, sin em- bargo, la mayor parte del tiempo para dedicarse a sus cotidianos trabajos. Sin embargo, desde hace dos años una bronquitis crónica había venido a escobar la primera enfermedad, y últimamente, a causa del invierno, llevó a su trabajado organismo una recidencia de opresión, a la que acaba de suceder: Cabanel ha muerto faltó de respi- ración.

El ilustre artista trabajaba aún, ocho días atrás, en su precioso taller del soberbio hôtel que se había hecho construir en la rue Alfred-de-Vigny frente al parque Monceau.

M. Cabanel había sucedido, en 1863, a Horacio Vernet como miembro de la Academia de Bellas Artes. La muerte le ha sorprendido siendo profesor jefe del taller en la Escuela de bellas artes, donde contaba con talentos y cariñosos amigos entre todos sus discípulos. Nacido en Montpellier en 28 setiembre 1823, y Discípulo de Picot, en 1844 hizo sus débuts en el Salón exponiendo una "Agonía de Cristo en el Jardín de las Olivas". El siguiente año obtuvo el segundo gran premio desarrollando este tema: "Jesucristo en el pretorio"; habiéndole, además, concedido - a consecuencia de una vacante - la pension y todas las ventajas del primer gran premio. Al regresar de Roma en 1855, eligió a expensas un gran número de obras, entre las cuales citaremos, como las más notables, un "San Juan", la "Música de Moyáis", una "Velada", el "Mártir cristiano", la "Glorificación de San Luis", "Bande de otros", "Cristo contando sus batallas", una "Viña arrabatada por un fauno", "Máximo de Venecia", el "Paraíso perdido", "Discurso de Francesca y de Paolo", "Primer éxtasis de San Juan Bautista", "La Saramanta", "Juventud y devoto Gasquijs", etc. etc..

Las obligaciones de la ferro-camino de Puerto-Rico. - Tal como lo habíamos previsto, las obligaciones so-feridas han ya completamente ganado el cajón del último vencimiento, puesto que se coti- zan hoy a \$ 2.95 '50, lo cual representa un aumento de 7 fr. sobre la cotización de la se- uana anterior.

Las garantías que pueden dárse, obligaciones, de las cuales, tienen, hablado con pre- cincia en sucesos, correspondencias, han de traer progresivamente una alza progresiva en cuanto el título sea más económico. La amplitud andada por el gobierno español, tanto más elevada que no lo esige el servicio del interior y de la amortización, y la li- poteca en su nombre tiene autorizada en provecho de estas obligaciones sobre la自由- libad de las billetes, de San Juan (de Puerto-Rico a Mayagüez y de Mayagüez a Gu- ce, si considera que vienen siendo puestas en explotación, las cuales indudablemente en la categoría de los títulos, justamente rebajados por el verdadero alcance).

Los trabajos de construcción del ferrocarril se prosiguen con grande actividad, y los comienzos inmediatamente anulados, aseguran su pronta ejecución.

(Bolsa. - 3% - 82.87 - 300. - 2215. - Panamá. 11. - " - 2.5. - 0.35. - " - 2.2. - 0.5)